

28 ИЮЛЯ
1938 года
№ 68 (709)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

На первой сессии Верховного Совета РСФСР



На снимке (слева направо): Г. М. Маленков, И. В. Сталин, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов и Н. И. Ежов, на первой сессии Верховного Совета РСФСР.

Обращение областного предуборочного совещания

ко всем трактористам и трактористкам, комбайнерам, машинистам, шоферам, ко всем колхозникам и колхозницам, агрономам и механикам, ко всем рабочим и работницам МТС и совхозов Иркутской области

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Чудесные и радостные дни переживает наша великая, могучая социалистическая родина. Новая блестящая победа Сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик еще раз подтвердила силу, единство и могущество, несокрушимую мощь всего советского народа. Советский народ перед всем миром еще раз показал свою организованность, искреннюю любовь и преданность коммунистической партии, ее Сталинскому Центральному Комитету, организатору и учителю всего трудового народа, всеми любимому товарищу Сталину.

Орудовавшие в системе земельных органов враги народа, троцкистско-бухаринские и иные бандиты пытались сорвать социалистическое строительство, они хотели развалить колхозы и совхозы, вернуть помещиков, кулаков, попов и другую капиталистическую мразь. Но враги просчитались. Наша советская разведка, руководимая Сталинским Наркомом, лучшим большевиком товарищем Ежовым во время вскрыла троцкистско-бухаринские фашистские гнезда и приговором всего советского народа стерла их с лица земли. Разгромлены изменники и предатели. Выкорчевываются их последние.

К великому делу социалистического строительства призваны новые кадры, глубоко преданные партии Ленина—Сталина. Благодаря этому весенний сев проведен в более сжатые сроки, с более высоким качеством. Этим созданы предпосылки для получения богатого урожая на колхозно-совхозных полях.

Товарищи! Замечательный урожай зреет на наших полях. Небывалый сбор хлебов обещают колхозники и совхозные поля. Стахановская работа, честный колхозный труд, энтузиазм и высокая сознательность сделали еще одно завоевание на пути к социалистическому изобилию. Считанные дни остаются до выезда в поле, когда из бункеров советских комбайнов мо-

гучим потоком хлынет зерно нового сталинского урожая.

Шире социалистическое соревнование! Выше трудовую дисциплину! Мощная сельско-хозяйственная техника должна быть использована полностью. Организованность и четкость коллективного труда обязаны быть на первом плане. Для каждого тракториста, комбайнера, шофера, агронома, механика, колхозника, колхозницы, рабочего и работницы МТС и совхоза не может быть более почетной задачи, как боевое выполнение решения правительства СССР об уборке урожая 1938 года.

Делом чести для каждого работника колхоза и совхоза должна быть образцовая уборка обильного сталинского урожая, уборка в сжатые сроки, уборка без потерь. Первым и самым лучшим зерном должно быть выполнено обязательство перед государством. Мы, руководители колхозов, комбайнеры, трактористы, агрономы, механики, бригадисты и звеньевые полеводческих бригад, собравшись на областное предуборочное совещание, берем на себя обязательства:

1. Подхватить прекрасные образцы работы ударников Куйтунского района, закончивших сеноуборку 25 июля и обеспечить окончание сеноуборочных работ в области не позднее 27 июля 1938 г.

2. Полностью выполнять план сеноуборки, этим самым создать прочную кормовую базу для развития животноводства в колхозах.

3. Организовать выгрузку комбайнов на-ходу.

4. Обеспечить работу комбайнов не менее 20 часов в сутки, соблюдать среднесуточную выработку для пятнадцатифутовой машины до 35 гектар, довести сезонную выработку на комбайн не менее, как до 400 га.

5. Организовать выгрузку комбайнов на-ходу.

6. Для осуществления лозунга — ни одного потерянного зерна, — на всех машинах установим зерноуловители.

7. Все обязательства перед государством по зернопоставкам и натуроплате за произведенные работы МТС каждого колхоза выполним до 15-го сентября, для чего включим в работу все молотилки на 2-й—3-й день после начала косовицы и обеспечим работу каждой машины полным составом молотильных бригад.

8. Все зерно пропустим через двойную, а семенное — через тройную очистку в 25—30 рабочих дней; все зерно обеспечим хранением в отремонтированных и продезинфицированных зернохранилищах; хранение сортового зерна организуем в особых амбарах, засыпая зерно каждого сорта отдельно.

9. Все зерноочистительные машины приведем в боевую готовность, планы строительства сушилок, крытых токов выполним полностью. В руководству подработкой зерна привлечем лучших специалистов зерноочистительного и зерносушильного дела.

10. Провести вязку в снопы всего скошенного хлеба и его копнение. Скирдование хлеба, убранных простыми машинами, закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы. Скирдование соломы, подовы и сгребок провести в 15 рабочих дней с тем, чтобы одновременно с уборкой выполнить работу по лущению стерни и подготовке пашни под озимь.

11. Добиться боевой готовности всех автомашин колхозов, МТС и совхозов для широкого использования их на транспортировке зерна.

12. Воставшиеся до начала уборки дни устраним все недостатки и образцово организуем культурно-бытовое обслуживание рабочей силы на комбайнах, агрегатах. Еще раз

ОБЛАСТНОЕ ПРЕДУБОРОЧНОЕ СОВЕЩАНИЕ

25 июля в помещении клуба быв. «КОР» состоялось областное предуборочное совещание председателей колхозов, комбайнеров, трактористов, механиков по тракторам и комбайнам и машинистов сложных молотилок. Присутствовало 450 человек.

С докладом о ходе сеноуборки и о задачах колхозов и МТС в предстоящей уборке выступил начальник областного земельного отдела г. Лящеников, который отметил неудовлетворительный ход сенокоса и подготовки к предстоящей уборке хлебов по ряду районов области (Боханский, Заларинский и друг.).

В развернувшихся прениях участники совещания указывали на недочеты, мешающие успешной подготовке к уборочной. Приводилось немало фактов игнорирования социалистического соревнования и стахановского движения. Подверглась также критике работа Сельхозснабжения и Гутансбыта, которые проявляют неповоротливость в снабжении колхозов и МТС запасными частями.

Совещание приняло обращение ко всем работникам колхозов, МТС и совхозов с призывом по-стахановски провести уборку урожая.

просмотрим рабочие планы, расстановку сил внутри бригад и внутри агрегатов, уточним маршруты работ. Перед началом уборки проведем смотр детских учреждений, еще раз проверим организацию общественного питания.

Товарищи! Областное совещание обращается с призывом ко всем работникам МТС, совхозов, сельхозснабов ко всем колхозникам нашей области: Организуйте стахановскую уборку урожая! Обеспечьте каждый комбайн, трактор и другие уборочные машины полностью всеми запасными частями, горючим и смазочными материалами. Ни на минуту не забывайте указания нашего великого вождя, нашего дорогого товарища Сталина: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать; убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Мы обязаны выиграть и мы выиграем.

Товарищи комбайнеры и комбайнерки, трактористы и трактористки! Включайтесь в соревнование за кратчайшие сроки уборочных работ, за высокую суточную производительность комбайна, за чистоту уборки! Берегите машины! Берегите каждую минуту рабочего дня! Предупреждайте аварии своевременным уходом и смазкой машин!

Товарищи шоферы! От вас зависит своевременная переброска с полей богатого урожая. По-стахановски используйте автотранспорт на уборке урожая! Боритесь с потерями зерна, берегите автомашин!

Товарищи агрономы и механики! Помогайте колхозам точно выполнять рабочие планы, правильно организовывать труд, правильно расставлять рабочую силу и орудия производства на уборке урожая! Организуйте широкую борьбу с потерями зерна!

Товарищи директора и ИТР МТС и земельных органов! Возглавьте стахановское движение в сельском хозяйстве, поднимайте на новую более высокую ступень организацию колхозного труда, крепите ваш колхозный строй!

Товарищи машинисты на молотилках и других уборочных машинах! От вас зависит своевременная уборка урожая, по-стахановски организуйте труд, берегите каждую минуту времени, напрягайте все силы к тому, чтобы полностью загрузить работой все машины, ибо в этом залог успешной уборки.

Ударники и стахановцы социалистических полей! Будьте бдительны на любом участке, беспощадно разоблачайте подлых троцкистско-бухаринских наймитов иностранных разведок, буржуазных националистов и их прихвостней, которые попытаются помешать уборке обильного урожая.

Организуйте надежную охрану урожая и машин, следите за аккуратным и точным учетом зерна. Боритесь за высокую стоимость колхозного трудодня. Включайтесь в социалистическое соревнование за право рапортовать великому Сталину о том, что лозунг — ежегодно производить 7—8 миллиардов пудов зерна — в 1938 году выполнен успешно.

Да здравствует наша могучая советская родина!

Да здравствует несокрушимый колхозный строй!

Да здравствует культурная зажиточная колхозная жизнь!

Да здравствует всеобщее коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует первый организатор колхозного строя — вождь и учитель, дорогой и родной великий Сталин!

По поручению Иркутского областного совещания представители 19-ти районов:

Танев, Протасов, Мутина, Андреев, Днепровский, Нолодин, Ряхина, Федорова, Харин, Дегтерев, Попов, Наполнов, Нефедьев, Уваров, Медведев, Копылов, Ершов, Абрамов, Шмидт.

Трудящиеся района горячо приветствуют правительство РСФСР

Резолюция митинга колхозников сельхозартели „Новый быт“

Заслушав сообщение о работе первой Сессии Верховного Совета РСФСР, мы колхозники с большой радостью приветствуем избранных народа и первого депутата тов. Сталина. В честь первой Сессии Верховного Совета РСФСР берем на себя обязательства:

1. Образцово подготовиться к уборочной кампании. 2. Провести уборку урожая в количестве 1743 га в 12—13 рабочих дней.

Развернуть соц. соревнование среди бригад и внутри бригады на быстрое и качественное проведение уборки урожая. Повысить свою классовую бдительность и до конца разоблачить всех врагов народа, пытающихся подорвать мощь социалистического хозяйства.

Выведем свой колхоз в передовые колхозы нашего района.

Вызываем на соц. соревнование колхоз «Годовщина Октября» по выше указанным пунктам.

По поручению собрания:

Дубовин, Лях, Белых, Ткаченко.

В ознаменование Первой Сессии

Заслушав сообщение тов. Таралло об образовании правительства РСФСР и закрытии Сессии Верховного Совета, мы рабочие и служащие Чеботарихинской МТС, собравшись на митинг, приветствуем новый состав правительства. Новое правительство создано всем советским народом нашей республики на радость трудящихся и на страх врагам — злейшим псам кровавого фашизма.

Новое правительство еще больше укрепит обороноспособность нашей родины и окончательно уничтожит вражеское охвостье.

В ознаменование первой Сессии Верховного Совета РСФСР, мы обязуемся организованно встретить уборку и поднять производительность труда, выполнить план уборочных работ в самые сжатые сроки с высоким качеством.

Да здравствует новое правительство РСФСР!

Да здравствует великий Сталин! По поручению митинга:

Ильин, Шведков, Фетисов.

Резолюция работников райотдела связи

Заслушав информационное сообщение об образовании правительства РСФСР, мы работники Куйтунской райкомторг связи горячо приветствуем правительство РСФСР — Совет Народных Комиссаров во главе с тов. Булганиным.

Мы уверены, что правительство РСФСР, образованное из лучших сынов до конца преданных Ленино-Сталинской партии, будет под руководством великого Сталина бороться за дальнейший расцвет нашей родины, нашего великого народа, за дальнейшее укрепление обороны СССР.

Готовясь к уборке, мы обязуемся организовать четкое обслуживание колхозов, совхозов, сельсоветов связью, закрепив успехи, достигнутые в дни избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Да здравствует новое правительство РСФСР!

Да здравствует партия Ленина — Сталина и вождь народов великий Сталин!

Заем Третьей Пятилетки

Внесли 1300 рублей

Колхозники Анстаничного сельсовета единодушно откликнулись на постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки. Подписавшись на сумму 4750 рублей, колхозники сельхозартели им. Калинина уже внесли в государственную кассу наличными 1300 рублей. В ознаменование первой Сессии Верховного Совета РСФСР они обязались к 15 августа выплатить остальную сумму по займу. Досрочно внесли свои отчисления по займу Щипцов Филипп (50 руб.), Щипцова Пелагея (50 руб.), Мартынов (50 руб.), Филимонов Иван (50 руб.) и др.

Дорожно.

Пред. Анстаничного сельсовета.

Все колхозники подписались на Заем

С большим подъемом прошлись на заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) в колхозе «Новый быт», Каразейского сельсовета. Все 217 колхозников подписались на сумму 9630 руб. Внук Будник Иван подписался на 50 руб., а его жена на 50 руб.

Рядовая колхозница Зам Ефимья подписалась на 100 руб. пенсионер Оленник — 100 руб. Тракторист Лымарь Андрей убрал 50 рублей наличными. Он еще колхозе подписался на заем, а «Я даю свою трудовую копеечку еще большее укрепление нашей родины и могучей родины».

Ку.

Председатель Каразейского сельсовета.

Активно проходит подписка

Но Больше-Кашелакскому сельсовету размещение займа проходит активно. 530 колхозников и колхозниц, 152 рабочих лесопункта дали займы государству 17130 рублей. Подписка на заем превысила прошлогоднюю в два с лишним раза. Большую разъяснительную работу провел уполномоченный Рубанов. Он охватил подпиской в колхозе им. Чапаева всех колхозников. Тов. Рубанов уже приступил к сбору подписей по займу и сам внес свою подписку.

В колхозе им. Молотова, где татором работает тов. Аксенов колхозники подписались на заем. Они дали государству займы на сумму 1000 рублей.

Подписка продолжается. *Голы.*

Председатель Б.-Кашелакского сельсовета.

Плоды самотека

Листвянский сельсовет отстает с подпиской на заем из-за плохой организации массово-разъяснительной работы. Около 50 колхозников сельхозартели «Советская Сибирь» не охваче-

ны подпиской. Председатель сельсовета — коммунист Матушкин работы не проводит. Он все пьянствует и ничего не делает.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗА „КИМ“

В колхозе «КИМ» Харикского сельсовета состоялась митинг, посвященный закрытию первой Сессии Верховного Совета РСФСР и образованию правительства во главе с непоколебимым ленинцем — сталинцем Н. А. Булганиным.

Выступившая в прениях колхозница Шиманович Павлина благодарит партию и правительство за заботу о колхозниках и колхозницах. Она выразила общее мнение собрания, сказав, что мы доверяем своему правительству и готовы выполнять все его указы.

В единогласно принятой резолюции

колхозники пишут: «Мы колхозники и колхозницы сельхозартели «КИМ» с радостью приветствуем народных избранников и первого депутата Верховного Совета РСФСР, всеми любимого товарища Сталина, под руководством которого наша страна идет от победы к победе, к построению коммунистического общества.

Мы заверяем свое правительство, что приложим все силы к тому, чтобы лучше и тщательнее подготовиться к уборке зерновых и полностью закончить сенокос и сенокосы государству к 28 июля.

Укрепляя еще больше трудовую

дисциплину, расширяя вширь и вглубь стахановское движение, мы усилим также революционную бдительность, разоблачим и выборчем вражеское охвостье, ликвидируем последствия вредительства врагов народа, орудовавших в МТС и в колхозе.

Борясь за выполнение плана уборки в 10—12 рабочих дней, мы берем на себя обязательство встретить 21 годовщину Октябрьской революции выполнением всех обязательств по зернопоставкам и натуроплате. Ни одного снопа и колоса не оставим в поле».

Воинов.

Организованно встретить уборку обильного урожая

Семеноводческий колхоз имени Калинина накануне уборки

Наш колхоз им. Калинина, Б.-Кашелакского сельсовета, является семеноводческим. Мы нынче будем снабжать колхозы Куйтунского района чистосортным семенным материалом. В этом году колхоз посеял пшеницы: «Лютесценс 062» 130 га, «Балаганка 81/4» 77 га, ячменя «Червонец» 30 га и 150 га улучшенного сорта овса. Кроме того посеяно 2,5 га желтого сибирского проса и один гектар гороха «Бета». В начале августа озимый сев проведем также сортовыми семенами «Зеленозерка».

Все посевы в прекрасном состоянии. Сейчас проходит сортовая прополка.

Специальная комиссия, в которой участвовали агроном и старики колхозники, определила средний урожай в 18 центнеров с гектара, а на семеноводческих участках в 25 центнеров с гектара. Одной денежной премии-надбавки на чистосортность колхоз получит десятки тысяч рублей.

Мы наметили провести всю уборку в 11 рабочих дней. МТС выделила один комбайн, который должен по плану убрать 313 га. За комбайном закреплены определенные массивы. Разработан специальный маршрут.

Комбайн давно уже готов. Лучший комбайнер МТС тов. Устюжанин будет возглавлять комбайновый агрегат.

Полностью готовы и жатки. Они закреплены за машинистами. В амбарах проводим тщательную дезинфекцию, перебираем полы, перегородки, выгребаем мусор из под пола толщиной в 10—15 см. Готовы также телеги, мешко-тара.

Плохо только то, что райсемхоз медленно развертывает строительство. Он обязан к началу уборки построить в нашем колхозе хорошо оборудованный склад на 20000 пудов сортового зерна. На днях мы уже начнем уборку, ностройка зернохранилища по существу только начата: заложен лишь фундамент, стены не возведены.

Семенное дело — новое для нашего колхоза. Опыта не имеем. Но сознавая всю полноту ответственности, которая возложена на нас партией и правительством, обязуемся весь урожай убрать быстро и без потерь, и этот золотой фонд района сохранить до единого зерна.

Агроном Норжавин.

Зам. председателя колхоза Шергин.

Навести в колхозе „Советская Сибирь“ большевикский порядок

В колхозе «Советская Сибирь» плохо готовятся к уборке. Крытых токов для молотбы нет. Единственный имеющийся здесь ток стоит без крыши. Телег отремонтировано всего лишь 10, что не обеспечит отвозку зерна и вообще обслуживание уборочной. Не хватает 150 мешков. Из 5 жнеек отремонтировано только 3.

Ответственность за срыв подготовки к уборке ложится на правление колхоза, которое проваливает все сельскохозяйственные работы. Вспаханные пары на 1-й ряд неимоверно заросли пыреем и травой. На второй ряд вспахано только 140 га из 570 га по плану. Травы в колхозе очень много, но ее выкошено не

больше 50 проц.

Упитанность лошадей плохая. Здесь к тягловой силе относятся по-варварски. У 8-ми лошадей спины сбиты. Сбруя пришла в негодность и ее не чинят. Чем же занимается руководство колхоза? Члены правления во главе с председателем сельсовета и колхоза Матушкиным и Богдановичем систематически пьянствуют и разлагают колхозников. По ним же равняются и бригадир Емельянов. Пьянки здесь обычно заканчиваются драками.

Когда же дирекция Куйтунской МТС и райзо займутся колхозом «Советская Сибирь» и наведут в нем большевикский порядок?

Виниченно.

Совещание женщин-активисток

23 июля при Куйтунской МТС было проведено совещание колхозниц-женщин-активисток всех колхозов, обслуживаемых МТС. Совещание обсудило постановление Совнаркома СССР «Об уборке урожая 1938 года» и решения II пленума обкома партии. Все участницы этого

совещания включились в социалистическое соревнование за образцовую уборку урожая и взяли на себя конкретные обязательства. Совещание вызвало на соревнование всех женщин Барлукской МТС.

Снитно.

ВЗАИМОПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К УБОРКЕ

Бригада Чеботарихинской МТС ввела 21 июля качество работоспособности комбайнов к уборке. Выявлено много недостатков. Хуже всех отработала своей комбайн Куклин. Мени на ремонт затратил комбайн имеет ряд дефектов. Выглядят комбайн тов. Тата. Она хотя работает и первый подготовила свой комбайн, но неплотно и в короткий срок. Лучший комбайнер-рабочий Аференок уже к приезду новой бригады выехал со своим комбайном к месту работы.

Итоги проверки обсужден на собрании рабочих и служащих Харикской МТС. Все указанные недостатки сейчас устраняют комбайнеры и трактористы комбайнов взяли на себя обязательство убрать по 500—550 га комбайном. Собрание выделило бригаду проверки готовности Чеботарихинской МТС к уборке в составе: Аференок, Луконников, Бохановича и Луконникова.

30 ИЮЛЯ РАЙОННОЕ ПАРТСОБРАНИЕ

30 июля в парткабинете райкома партии состоялось районное партсобрание. На нем обсуждалась программа работы на предстоящий год. Началось в 12 часов дня.

Каждому колхозу, каждой бригаде—боевую стенгазету!

Не реже одного раза в 3 дня

В работе Анзаводской стенной газеты охотно и активно принимают участие многие комсомольцы и колхозники. Поэтому и стенгазета выпускается у нас регулярно 4—5 раз в месяц.

Стенкоры участвуют в политехнике, помогают комсомольской организации в проведении культурно-массовой работы в полевых станах. Колхозники любят и ценят свою стенгазету, хотят, чтобы она стала образцовой в своей работе.

Беру на себя обязательство еще лучше организовать работу нашей стенки. Мы будем выпускать ее не реже одного раза в 3 дня, будем бороться за то, чтобы в период подготовки к уборке хлебов и в уборочную наша стенгазета была бы большевикским организатором колхозных масс и агитатором за лозунги партии.

Также обязуюсь и сама на полевых работах выполнять и перевыполнять нормы выработки и вести среди колхозников культурно-массовую работу.

Нуликова Люба.

Почему нет обзоров стенгазет?

Редакция районной газеты «Коммунар» до сих пор мало интересовалась вопросом работы стенгазет. Об этом можно судить по тому, что за год на страницах «Коммунара» не было помещено ни одного обзора стенгазет. Этот пробел надо возможно быстрее заполнить.

Обзор стенгазет даст нам возможность еще более улучшить и укрепить свою работу.

Шергин.

Колхоз им. Калинина, Б-Кашелакского сельсовета

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

22 июля состоялся выпуск курсантов-стенкоров, прослушавших пятидневные курсы при редакции газеты «Коммунар». Все они утверждены редакторами стенгазет, причем большинство из них будут выпускать газеты в колхозах и бригадах. Курсанты изъявили свое желание продолжать свою учебу на заочных курсах редакторов колхозных и бригадных стенгазет при «Крестьянской газете».

После курсов было проведено совещание, на котором редакторы потребовали от районной газеты «Коммунар» и первичных партийных и комсомольских организаций помощи и конкретное руководство стенгазетками.

В нашем районе стенная печать недооценивается. Не во всех колхозах имеются стенгазеты, а там, где они и есть, многие из них выпускаются от случая к случаю, приурочивая к праздникам. Редакция газеты «Коммунар» никакой практической помощи не оказывала стенгазетам.

Не руководят стенгазетками и райком ВКП(б) и первичные парторганизации. Помполит Чеботарихинской МТС Таралло прямо заявил, что «стенгазеты—не мое дело». Неудивительно, что в бригадах его МТС не выпускаются стенгазеты. Такого же взгляда придерживаются и мно-

гие другие парторги. Они отдают на откуп стенгазеты зачастую лицам, не внушающим доверия. Очень часто вследствие такой бесконтрольности стенгазеты попадают в руки чуждых элементов.

Пора, наконец, понять, что парторганизации отвечают за стенгазеты и обязаны руководить этим серьезнейшим участком партийно-массовой работы.

Нет нужды доказывать значение стенной печати. Оно общеизвестно. Товарищ Сталин на XII съезде партии говорил: «Печать—единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ему языке». Редакция стенных газет должны работать при всемерном содействии и под руководством партийной и комсомольской организаций.

В каждом колхозе, в каждой бригаде должны быть организованы стенгазеты и выпускаться регулярно не реже одного раза в 3—5 дней.

Повернуться лицом к стенгазетам, руководить и помогать им,—вот чего требуют редакторы стенгазет в своих, ниже публикуемых письмах.

Использовать кино для выпуска световых стенгазет

В целях лучшего культурного обслуживания колхозников, Куйтунский кинотрест на время хлебоуборочной кампании направит в район четыре кинопередвижки.

Редакторам стенных газет на местах надо будет использовать эти кинопередвижки для организации световых газет. В этом им помогут наши кинемеханики. Задача же редколлегий будет состоять в том, чтобы по-

добрать для световых газет хороший, интересный материал: показать лучший опыт стахановцев—комбайнеров, трактористов, передовых колхозников и колхозниц.

Хорошо организованная световая газета окажет большую помощь в деле лучшего проведения уборочной кампании.

Беляевский.

Директор кинотреста

Включаюсь в заочную учебу

Стенная газета в райздраве была организована только в конце прошлого года. Редколлегия первое время не знала даже, как и с чего начать работу. Комсомольцы и партийцы в стенгазете не участвовали. Редакция районной газеты нами не руководила и практической помощи в работе не оказывала. Поэтому в нашей стенгазете было много недостатков.

В этом году я прослушала пятидневные курсы редакторов стенгазет. На них получила необходимые знания, как вести работу в стенгазете. Но на этом я не хочу останавливаться и поэтому включаюсь в заочную учебу подготовки работников стенгазет, которая организована при редакции газеты «Коммунар».

Ногина.

ЖДЕМ ПОМОЩИ ОТ КОМСОМОЛА

Редколлегия стенной газеты колхоза «КИМ», Харикского сельсовета, работала очень слабо. Газета выходила от случая к случаю. Это потому, что нам никто не помогал в работе. Даже комсомольская организация не уделяет внимания работе редколлегии.

Окончив пятидневные курсы редакторов стенных газет, я обязуюсь организовать регулярный выпуск стенгазеты и одновременно предъявляю требование к райкому комсомола, чтобы он всерьез обратил внимание и заставил комсомольские организации оказывать всемерную помощь в работе стенных газет.

Вызов тов. Шутько на лучшее оформление и регулярный выпуск стенгазеты я принимаю.

Беломестных.

Выпускать стенгазету регулярно

В нашем колхозе «Коммунар», Усть-Кадисского сельсовета, никогда не выпускалась стенная газета. И только в нынешнем году здесь избрали редколлегию, членом которой я состою. Сейчас я окончил курсы редакторов и еду обратно в колхоз, где постараюсь приложить все силы к тому, чтобы наладить регулярный выпуск стенной газеты. Ставлю перед собой задачу—во время уборочной кампании выпускать газету через три дня раз.

Хижинин.

скакой, сценарий—И. Груздева).

Замечательная, волнующая картина! Ее с равным интересом будут смотреть и дети, и взрослые.

Незабываемый образ бабушки—Акулины Ивановны—создала народная артистка республики В. Массалитинова. С огромным мастерством исполняет роль старика Каширин артист М. Трояновский. Правдив и яростен образ Алеша Пешкова, созданный юным исполнителем этой роли—А. Яарским.

Просмотрев картину «Детство Горького», зритель уносит с собой чувство еще большей любви и великому советскому писателю и чувство еще большей ненависти к троцкистско-бухаринским бандитам, наемникам фашизма, подлым убийцам Алексея Максимовича.

Мих. Львов.

ПРИНИМАЙТЕ МОЙ ВЫЗОВ

Большим недостатком в работе нашей стенгазеты было то, что в ней не были привлечены стенкоры. Зачастую материал в газету собирал сам редактор и он-же собственноручно ее выпускал. Поэтому и стенгазета выходила от случая к случаю.

Но сейчас я, по приезде с курсов, беру на себя как редактор стенгазеты обязательство: организовать кружок стенкоров из числа комсомольцев и активистов-колхозников и колхозниц; стенгазету будем выпускать регулярно один раз в три дня с хорошим оформлением.

За выпуск хорошей колхозной газеты на все время уборочной кампании вызываю на социалистическое соревнование редактора стенной газеты колхоза «КИМ», Харикского сельсовета,—товарища Беломестных П.

Шутько Н. А.

Колхоз «Память Зверева» Б-Кашелакского сельсовета

За образцовую колхозную стенгазету

В колхозе имени Бурлова, Уинского сельсовета, за весь год было выпущено только два номера стенной газеты. Комсомольский актив и учителя не были привлечены к этой работе. Между тем стенная газета является в колхозе зеркалом всей нашей работы. И я сейчас, окончив краткосрочные курсы подготовки редакторов стенгазет, беру на себя обязательство поставить нашу колхозную стенгазету на должную высоту. Я уверен, что с помощью комсомольской организации, учителей и колхозного актива обеспечу хорошую работу стенгазеты в период уборочной.

Санинов.

ОРГАНИЗОВАТЬ ЗАОЧНУЮ УЧЕБУ

Проведенные редакцией газеты «Коммунар» курсы редакторов стенных газет явились первым шагом к налаживанию работы низовой печати. Такие курсы необходимо проводить ежегодно. Кроме этого редакция должна повседневно оказывать помощь работникам низовой печати. Нужно нас редакторов и членов редколлегий почаще собирать и проводить с нами совещания. Нужно сейчас же заняться вопросом организации заочного обучения.

П. Напривкин.

КУРСЫ МНЕ ДАЛИ МНОГО

Я участвую в работе стенных газет в течение ряда лет. И должна сказать, что работа стенных газет проводилась плохо. Это происходило потому, что никакого руководства стенными газетами со стороны партийных и комсомольских организаций не было. Нас—членов редколлегий не учили и не оказывали помощь в работе. Не помогала нам и районная газета «Коммунар».

Только в этом году нас собрали на пятидневные курсы. Этим я довольна. Курсы мне дали много. Я имею сейчас полное представление о стенной газете и как нужно организовывать работу редколлегии. Окончив курсы, я беру на себя обязательство организовать образцовую работу редколлегии и выпуска хорошей интересной стенгазеты, и вызываю на соревнование редколлегию стенгазеты райздрава.

Лузан.

КИНО

„ДЕТСТВО ГОРЬКОГО“

В зрительном зале гаснет свет. Вспыхивают голубоватые лучи киноаппарата, и давно минувшие годы—семидесятилетие прошлого столетия—оживают перед нами на экране.

Широкая, серебряная гладь Красавицы Волги. Печально и заунывно звенит песня над рекой. С нечеловеческим напряжением налегая на лямку, плетутся по берегу бурлаки, тащат с собой огромную, тяжело нагруженную баржу. Палит солнце. На острых камнях спотыкаются босые, израненные ноги. Тяжела бурлацкая доля,—нищая, голодная, беспросветная...

Но так же беспросветна и вся окружающая жизнь старой России. Волчий закон капитализма господствует над ней. Сильный мучает слабого, богач безжалостно эксплуатирует бедняка.

Маленький Алексей Пешков воспитывается в семье деда—Каширина. С первых же дней своего пребывания в этой семье он узнает худшие стороны жизни: жестокость, алчность, безнаказанность грубого насилия.

В доме все враждует друг с другом. Сыновья старика Каширин, братья Алешининой матери, заспорив о разделе имущества, мгновенно превращаются в смертельных врагов. Внуки боятся и ненавидят деда. Старик—злбный и жестокий самодур—истязает детей, зверски бьет ба-

бушку.

Бабушка Акулина Ивановна... Это самый близкий и дорогой человек для Алеша Пешкова. Многострадальная и бесконечно терпеливая, полная глубокой доброты и народной мудрости,—как согревает она безрадостное детство мальчика! И с каким волнением и благодарностью слушает он ее бесхитростные рассказы, трогательные, чудесные сказки!

И еще находятся друзья у Алеша Пешкова. Вот веселый певун и затейник подмастерье Ваня Цыганок. Вот сосед—химик, по прозвищу «Хорошее дело», снявший у деда комнату, всегда занятый книжками и какими-то таинственными опытами.

Скоро, очень скоро мальчик узнает, как тяжело и больно терять друзей. Неожиданно и нелепо погибает Цыганок. Соседу—химику приходится покинуть дом по требованию деда. Через некоторое время Алеша Пешков встречает своего старого друга в группе арестантов, которых ведет конвой по улицам Нижнего. Он устал, измучен, на его ногах звенят тяжелые кандалы. Алеша бросается к арестанту:

—За что вы?!

—Когда-нибудь узнаешь...—звучит грустный и спокойный ответ.

Одна за другой проходят перед зрителем картины тяжелого детства великого русского писателя Алексея

Максимовича Горького. Нужда, побои. Темный, страшный быт семьи Кашириных. И все же не ненависть, а глубокую жалость вызывает вся эта семья. Нет, старик Каширин и его сыновья—не злодеи, не выродки. Их самих искалечила и ожесточила эта подлая жизнь, от которой страдали миллионы людей в царской России.

Идет время, разоряется и нищает дед Алеша Пешкова. Мальчик вместе с другими ребятами роется на свалке, ищет отбросы, которые можно продать, чтобы заработать на пропитание. И вот уж нет у него дома, крышки над головой.

Просто и деловито сказал дед Алеша Пешкову:

—Ну, Лексей, иди-ка ты в люди.

Вот последняя картина из «Детства Горького». Ватага ребят во главе с Алешей Пешковым идет за город. Они везут с собой маленькую самодельную повозку. В ней—безыгодный мальчик Ленка, который в течение всей своей недолгой и печальной жизни мечтает увидеть «чистое поле». И вот—мечта его сбылась...

В «чистом поле» Алеша прощается с ребятами. Они долго глядят ему вслед. Все дальше и дальше уходит от них Алеша Пешков с палкой в руках и мешком за плечами. Он идет «в люди».

Так кончается кинокартина «Детство Горького» (режиссер—М. Дон-

ЗАКОНЧИТЬ СЕНОСДАЧУ К 1 АВГУСТА

АНТИКОЛХОЗНАЯ ЛИНИЯ КАЗАКОВА

Колхоз «Память Зверева» затаил сеноуборку. На 25 июля у него план выполнен на 75%, в то время когда большинство колхозов района закончило сеноуборку. Вместо мобилизации всех колхозников и колхозниц на скорейшее завершение сеноуборки, председатель колхоза Казаков устраивает выходные дни. Так например, 24 июля стояла прекрасная солнечная погода, а колхозники в этот день гуляли. А косить надо еще много. Скот колхоза и колхозников еще не обеспечен кормами. На состоявшемся 24 июля заседании правления Казаков дал кулацкую установку: разрешить колхозникам по 4 дня косить себе сено, вместо того, чтобы выдавать его колхозникам по трудодням. *Колхозник.*

УДАРНИЦЫ СЕНОУБОРКИ

Хорошо работают на сеноуборке колхозницы сельхозартели «Память Зверева», Б.-Кашелакского сельсовета. Они на косе не только не отстают от мужчин, но и выкашивают даже больше их. Вот показателя работы колхозниц 1-й бригады: Усова Анна и Кашко Марина косят вручную по 0,85 га в день вместо нормы 0,50 га. С начала сеноуборки ими выкошено 30 с лишним гектаров. Не отстают от них и колхозницы Шульгина, Койкарева. Все 13 колхозниц этого звена изо дня в день перевыполняют норму.

Бригадир Рычков.

Колхозно-совхозная спартакиада

24 июля в Куйтуне прошла колхозно-совхозная спартакиада, в которой участвовало 45 человек. Спартакиада прошла с большим успехом. В беге на 100 метров первое место занял Яскевич Николай (12 секунд), на 1000 метров—Островский М. (2 мин. 40 сек.) и второе место—Окунь Иван (2 мин. 42 сек.). Лучшие результаты по бегу на 500 метров дали Шашлова (1 мин. 30 сек.) и Сергеева (1 мин. 32 сек.). По прыжкам в длину на 5,55 метров победил Ступин. В прыжке в высоту на 1,35 см. заняли первое место Крицкий и Яскевич Яков. По метанию гранаты рекорд установил Варфаломеев (49,20 м.).

После индивидуальных состязаний по бегу и прыжкам состоялся волейбольный матч. Встретились две команды: зерносовхоза и союза работников госучреждений. Игра кончилась со счетом 2:0 в пользу последних. Со счетом 3:4 в пользу зерносовхоза закончилась встреча по футболу с командой Р. Г. У.

26 участников районной спартакиады сегодня выезжают на областную колхозно-совхозную спартакиаду, в том числе и одна девушка из Чеботарихинской МТС Костяно.

Прошедшая спартакиада всколых-

В школе колхозных техников неблагополучно

В Куйтунской школе колхозных техников работает директор тов. Прокопенко. В каком состоянии находится эта школа и как т. Прокопенко направляет ее работу?

Приведем несколько примеров. Общественное питание курсантов организовано исключительно плохо. Зачастую курсантов кормят одним постным супом без всяких жиров. Организованный закуп сельхозпродуктов в колхозах для столовой не проводится. Продукты, особенно мясо, закупаются зачастую со случайной про-

СВОДКА

о ходе сенопоставок по колхозам Куйтунского района.
На 26 июля 1938 года.

Название колхозов	Выполнено в %
Им. Калинина (Анст.)	110
„Комбайн“	101
„Алка“	100
„Борец за 5-летку“	100
Имени Бурлова	100
„Власть Советов“	100
„2-я пятилетка“	100
„Ветка тайги“	100
„Красный пахарь“	100
„Красный Аршан“	100
Имени Ленина (Уян)	100
Имени Молотова	100
„Новая жизнь“	100
„Память Воронкова“	100
„Партизан“	100
„Рассвет“ (Каранц.)	100
„Стрелок“	100
„Труд“	100
„Уралец“	100
„Первое мая“	100
„Идея Ленина“	100
„17 годовщ. Октября“	100
„Новый быт“	100
„Красный охотник“	97
„Красная тайга“	96
„Прямой путь“	93
„Победа“	92
„Путь большевика“	91
„Память Зверева“	90
„Путь Ленина“	89
„Рассвет“ (Заваль)	86
„Советская Сибирь“	85
„К И М“	82
„Земледелец“	78
„Красный амурец“	78
„Красный борец“	77
„Центр. Правда“	76
„Труженник“	75
„Искра труда“	70
„7-й Съезд Советов“	70
Имени Стаханова	69
„Коммунар“	68
„Годовщина Октября“	64
Имени Чапаева	63
„Ока в тайге“	62
„Дружные“	62
„Искра социализма“	60
„Ленинский путь“	60
„Боец“	57
„Восход“	57
Имени Коминтерна	55
Им. Калинина (Б.-Каш.)	54
„Рассвет в тайге“	54
Имени Сталина	53
„Красный шторм“	52
Имени Кирова	51
„Динамо“	49
Имени Ленина	49
„Ударник“	47
„Запад“	46
„Тайга“	46
Имени Дзержинского	40
„Колесник“	40
„17 Октября“	37
„Комсомолец“	31
„Заветы Ильича“	20
„Память Ленина“	20
„Новая жизнь“ (Барл.)	11
„Новая жизнь“ (Анзав.)	2
„Им. Кирова“ (Б.-Каш.)	0
Итого по району	73,6

нуда физкультурные организации района. Начавшееся физкультурное движение нужно дальше развивать, организовав при каждом колхозе спортивные кружки, приемку норм на значок Г. Т. О. I и II-й ступени. Спартакиада прошла-бы организованнее и лучше, если-бы к ней-отнесся серьезней руководитель совета физкультуры Крицкий. Она началась с опозданием на 4 часа. По вине политотдела и рабочкома физкультурники зерносовхоза на спартакиаду вовсе не явились.

Рачинский.

дажи, на что затрачиваются огромные деньги. Из за такого непланового закупа нередко столовая остается без продуктов.

Причина такого положения заключается в том, что здесь разбазариваются средства. Взяв, например, прием и увольнение кадровых рабочих школы. Тов. Прокопенко сумела за июнь и июль месяцы уволить, без всяких на то оснований, пять человек, которым выплачено двухнедельное пособие. При школе имеется автомашина, которая стоит все лето

ВОЙНА В КИТАЕ Обзор военных действий с 19 по 25 июля

Несмотря на сильный натиск японских войск, за последнюю пятидневку никаких существенных перемен на фронтах Китая не произошло. Военные действия попрежнему сосредоточены в долине реки Янцзы, где японцы стремятся захватить Ханькоу. Для этого они стянули на Янцзы около города Хукоу свыше 100 различных судов, в том числе много морских. Однако японскому флоту не удается пробиться через китайские укрепления на реке выше Хукоу у города Цзюцзяна. Китайская артиллерия отгоняет японские корабли от Цзюцзяна. Китайская авиация ежедневно бомбардирует японский флот, путая все планы японского командования. Теряя терпение, японские захватчики стягивают в этот район массу своих войск и зверски бомбят китайские города.

В районе Хукоу японцы сосредоточили до 60 тысяч солдат. Одновременно три японские дивизии действуют в берегах реки, пытаясь по суше обойти китайские укрепления

на Янцзы. Японские войска в течение последних дней тщетно пытаются пробиться на катерах и канонерках в озеро Чюанху южнее Янцзы. Цель японцев—через это озеро обойти с юга Цзюцзян и повести наступление на Ханькоу или на большой китайский город Наньчан. Китайское командование установило перед входом в озеро заслон из артиллерии и пехоты и не дает японцам пройти в озеро. Китайские войска и партизаны развернули вдоль реки активные действия, заставляя японцев расплыть силы, боевые охранения и операции на флагах.

Упорные бои ведет четвертая народно-революционная армия Китая в треугольнике Шанхай—Нанкин—Ханчжоу. Несколько новых отрядов этой армии прорвалось через японские линии в тыл. Бои идут вдоль железной дороги Нанкин—Шанхай, столь важной для снабжения японской армии. Дорога в нескольких местах разрушена. Часть четвертой армии осаждает город Сюаньчэн и держится под Шанхаем в районе Пу-

туна. Действия четвертой армии под командованием смелого командира коммуниста Етина создают угрозу японскому тылу и облегчают защиту Ханькоу.

На севере японцы начали третий поход в провинции Шаньси против восьмой народно-революционной армии и партизан. 2 похода японцев в Шаньси провалились. Китайские войска сохраняют контроль в значительной части провинции и систематически выбивают японцев из захваченных ими пунктов. Не имеет успеха и третий поход японцев. Не удалось немного продвинуться в южной части Шаньси. Попытка японцев прорваться в Шаньси из провинции Хэнань отбита.

Японцы спешат развернуть действия в южном Китае у порта Свантау, чтобы перерезать движение по железной дороге Кантон—Ханькоу и прекратить подвоз в Китай оружия с моря. Однако эта операция должна создать новый фронт, что еще больше расплывет японские силы. (ТАСС)

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В ПОДГОТОВКЕ ШКОЛ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Одним из важнейших условий полного осуществления в жизнь постановления партии и правительства о всеобщем обучении является своевременное строительство школ, а также проведение текущего и капитального ремонта существующих школьных зданий.

Этой простейшей истины не поняли работники Куйтунского районного отдела народного образования. Подготовку школ они пустили на самотек, чем поставили под явную угрозу срыва нормальное начало учебного года в районе. Об этом со всей убедительностью говорят следующие факты: на строительстве новой начальной школы при Ленинском свиносовхозе государством отпущено 97 тысяч рублей. К развешиванию подготовительных работ (заготовка стройматериалов, копка котлованов и т. д.) приступили еще в мае. Однако план строительства выполнен на 2—3%. До сих пор весь строительный материал (лес, камень и пр.) не вывезен еще на строительную площадку. Совсем не заготовлены пиломатериалы. На строительстве занято только пять плотников. Для кладки фундамента нет ни одного каменщика. Совершенно очевидно, что при таком положении школа к сроку не будет построена, чего допустить нельзя, ибо это будет преступление перед рабочими совхоза и тягчайшим преступлением перед партией и правительством, уделяющих исключительное внимание нашей счастливой и жизнерадостной детворе и проявляющих большую заботу о дальнейшем развитии народного образования. Основная при-

чина столь преступного отношения к строительству единственной школы в районе кроется в гнилом стиле руководства со стороны РОНО.

Бывшее вражеское руководство РОНО, вместо борьбы за подготовку школ к началу учебного года, проводило линию разложения отдельных работников просвещения, насаждало практику безответственности и недисциплинированности. Во главе строительства школы при Ленинском совхозе были поставлены люди не внушающие доверия. В качестве техника строителя был утвержден жулик, некто Злобин. Этот «техник» получив тысячу руб. для расчета с рабочими, скрылся неизвестно куда. Десятником с 14 мая работает Кругликов, под «руководством» которого на 80—90 процентов произведено неправильное окантование (теска) строительного леса. Причем, часть леса приведена в негодность. На 900 рублей заготовлено строительного камня в Зиминском районе за 25 километров, тогда как равноценный камень заготавливается и находится от строительной площадки на расстоянии 14 км. Таким образом, государственные средства затрачены нецелесообразно.

Странную позицию занимают председатель поссовета Ленинского совхоза тов. Журавлев и его заместитель тов. Скобичкий. Они до сих пор нужной помощи в строительстве школы не оказали. Следует отметить, что дирекция совхоза (т.т. Курбановский

и Савчук) и парторг тов. Чупров не уделяют внимания строительству школы. В совхозе есть лесопилка, которой можно было-бы уже давно заготовить пиломатериалы. Однако руководители совхоза не желают помочь в организации распиловки леса. Здесь же имеется столярная мастерская, где с успехом и гораздо дешевле можно изготовить оконные переплеты, двери и т. д. Пора поняти дирекции и политотделу совхоза, что если они не примут всех мер к ускорению строительства, то школа к учебному году не будет готова. Районные руководящие организации должны взять строительство школы под свой контроль.

Плохо обстоит дело с ремонтом школ в районе и подвозкой топлива. На сегодняшний день отремонтированы только Ключевская школа (зав. тов. Платонова, пред. с.-с. тов. Пыленок), Куйтунская средняя школа (директор тов. Супрун). Организован ремонт в Чеботарихинской, Андрюшинской и Уянской школах. В большинстве же школ к ремонту еще не приступили.

Совершенно понятно, что райисполком обязан категорически потребовать от председателей сельсоветов немедленно и полностью закончить ремонт всех школ и подвести топливо. РОНО должен проконтролировать и помочь заведующим и директорам школ притти во всеоружии к началу учебного года.

Гаврилов, Раньшинов.

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

СОСТОИТЕ-ЛИ ВЫ ВКЛАДЧИКОМ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ?

Свыше 14 миллионов трудящихся СССР хранят свои сбережения в государственных трудовых сберегательных кассах.

Это—самый надежный, удобный и выгодный способ помещения сбережений.

Вкладчиком сберегательной кассы обеспечивается полная тайна и неприкосновенность вкладов.

Вклад выдается сберегательной кассой по первому требованию вкладчика—полностью или частично, без какого либо ограничения выдаваемой суммы.

Вкладчик получает доход по своему вкладу в размере 3 проц. годовых.

Сберегательные кассы имеются во всех городах и районах СССР. По желанию вкладчика его вклад—целиком или частично может быть переведен из одной сберегательной кассы в другую.

Вкладчики сберегательной кассы участвуют своими сбережениями в деле финансирования социалистического строительства.

Состоите-ли Вы вкладчиком сберегательной кассы?

Иркутское областное управление гострудсберкасс и ГК.

Б. В. Т.